



ПОДВИГ МЕДИКОВ

«То, что сделано советской военной медициной в годы минувшей войны, по всей справедливости может быть названо подвигом».

Маршал Советского Союза Иван Христофорович Баграмян

Во время Великой Отечественной войны погибли или пропали без вести более 85 000 медиков, среди которых 5 000 врачей, 9 000 средних медицинских работников, 71 000 санитарных инструкторов и санитаров. В целом в период войны смертность медработников была на втором месте после гибели на полях сражений бойцов стрелковых подразделений. Средняя продолжительность жизни санинструктора на передовой в 1941 году составляла 40 секунд.



Валерия Гнаровская
1923–1943

Санинструктор стрелкового полка Валерия Гнаровская удивляла однополчан своей отвагой и бесстрашием. На счету Валерии было свыше 300 раненых солдат, которых она вынесла под огнем с поля боя. На берегах Днепра Валерия, увшанная гранатами, бросилась под гусеницы немецкого танка, двигавшегося на палатки с ранеными, и ценой своей жизни спасла семьдесят бойцов. Постмортно присвоено звание Героя Советского Союза.



Галина Петрова
1920–1943

Во время боя с немцами прошла по минному полю как живой щит, показывая безопасный путь советским пехотинцам. Студентка Галина Петрова окончила курсы медсестер и вытащила с поля боя около 50 тяжелораненых воинов. За это солдаты называли ее «Товарищ Жизнь». После того, как провела по минному полю солдат, была удостоена звания Героя Советского Союза. Погибла в 23 года, подорвав немецкий танк бутылкой с зажигательной смесью.



МИНИСТЕРСТВО
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



ПОДВИГ МЕДИКОВ

«Война была выиграна в значительной степени солдатами и офицерами, возвращенными в строй медицинской службой».

Академик РАМН, генерал-полковник медицинской службы Федор Иванович Комаров

В 1941–1945 годах через госпитали прошло более 22 000 000 человек. Из них 17 000 000 были возвращены в строй. 85 человек из каждой сотни пораженных на поле боя защищали Родину, вернувшись из медицинских учреждений. Благодаря работе медиков армия не потеряла 72% раненных и 90% заболевших на поле боя.



Мария Байда
1922–2002

Ушла на войну добровольцем в первые месяцы войны. В 1942 году санитарка стрелкового батальона Мария Байда оказывала помощь раненым, спасая жизни десяткам солдат. В составе разведгруппы ходила в тыл врага. В бою получила ранение, но отказалась от госпитализации и осталась в строю защитников Севастополя. В схватке с врагом отбила у немцев командира и 8 бойцов, захватила пулемет и автомат противника. В последние дни обороны города Мария была контужена и попала в плен со сломанной ногой. Пройдя все ужасы фашистских лагерей и пыток гестапо, была освобождена в мае 1945 года. За совершенный подвиг 19-летней Марии было присвоено звание Героя Советского Союза.



Иван Фионов
1923–1943

20-летний фельдшер Иван Фионов принимал участие в боях наравне с солдатами. Был ранен, после госпиталя снова вернулся в строй. В ожесточенных боях при форсировании Днепра в 1943 году Иван Фионов спасал раненых на поле боя. Во время очередной атаки врагов получил тяжелое ранение командир роты. Увидев, что немцы приближаются к нему, Иван Фионов вступил с фашистами в бой, обратив их в бегство. Вражеская пуля сразила героя, когда он поднял роту в атаку, заменив раненного командира. Ивану Фионову было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Во время Великой Отечественной войны погибли или пропали без вести более 85 000 медиков, среди которых 5 000 врачей, 9 000 средних медицинских работников, 71 000 санитарных инструкторов и санитаров. В целом в период войны смертность медработников была на втором месте после гибели на полях сражений бойцов стрелковых подразделений. Средняя продолжительность жизни санитарного инструктора на передовой в 1941 году составляла 40 секунд.



ПОДВИГ МЕДИКОВ

«В условиях большой войны достижение победы над врагом зависит в немалой степени и от успешной работы военно-медицинской службы, особенно военно-полевых хирургов».

Маршал Советского Союза Георгий Константинович Жуков

Ордена и награды медицинских работников во время второй мировой войны

- | | |
|---|---|
| ■ Звание Героя Советского Союза - 47 медицинских работников | ■ Орден Красной Звезды - 86 500 медицинских работников |
| ■ Орден Ленина - 285 медицинских работников | ■ Орден Славы - 10 000 медицинских работников |
| ■ Орден Красного Знамени - 3 500 медицинских работников | ■ Полководческие ордена - 13 медицинских работников |
| ■ Орден Отечественной войны I степени - 15 000 медицинских работников | ■ Орден Славы трех степеней - 18 медицинских работников |



Анатолий Кокорин
1921–1941

Анатолий окончил медицинский техникум в 1940 году и с первых дней войны находился в рядах защитников Родины. Во время боя в августе 1941 года неподалеку от станции Хийтола в Карелии фельдшер Кокорин выносил раненых из-под огня противника в укрытие. Сражаясь наравне с другими солдатами против превосходящих сил противника, Анатолий был дважды ранен, но не оставил поле боя. Когда к нему приблизились враги, тяжелораненый Кокорин бросил последнюю гранату, подорвав немецких солдат и себя. Анатолию Кокорину было присвоено звание Героя Советского Союза.



Мария Боровиченко
1925–1943

Когда началась война, киевлянке Марии Боровишенко еще не исполнилось 16 лет, но это не помешало ей пойти добровольцем на фронт. Благодаря обучению на курсах медицинских сестер, Мария уже в первых боях успешноправлялась со своими обязанностями. В 1941 году в сражении близ украинского города Конотопа на реке Сейм девушка спасла жизнь более 20 раненым воинам помогла вести пулеметный огонь. Она самоотверженно сражалась на передовой в героической битве за Сталинград. В 1943 году, когда гитлеровские части пытались прорваться к Курску, Мария закрыла раненного офицера своим телом от взрыва и получила смертельное ранение. Марии Боровишенко посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Во время Великой Отечественной войны погибли или пропали без вести более 85 000 медиков, среди которых 5 000 врачей, 9 000 средних медицинских работников, 71 000 санитарных инструкторов и санитаров. В целом в период войны смертность медработников была на втором месте после гибели на полях сражений бойцов стрелковых подразделений. Средняя продолжительность жизни санинструктора на передовой в 1941 году составляла 40 секунд.



ПОДВИГ МЕДИКОВ

«То, что сделано советской военной медициной в годы минувшей войны, по всей справедливости может быть названо подвигом».

Маршал Советского Союза Иван Христофорович Баграмян

Во время Великой Отечественной войны погибли или пропали без вести более 85 000 медиков, среди которых 5 000 врачей, 9 000 средних медицинских работников, 71 000 санитарных инструкторов и санитаров. В целом в период войны смертность медработников была на втором месте после гибели на полях сражений бойцов стрелковых подразделений. Средняя продолжительность жизни санинструктора на передовой в 1941 году составляла 40 секунд.



Екатерина Калыгина
(род. 1916)

Екатерина окончила Рязанскую школу фельдшеров. Принята на службу летом 1941 года, проявив знание лейтенант медицинской службы. На фронт попала зимой 1942 года и ее назначили комиссаром санитарной роты из 20 мужчин – санитаров. Екатерина круглыми сутками спасала раненых бойцов в нескольких километрах от линии фронта. Приходилось проявлять силу характера и выказывать под ураганными боевымиками практически во всех крупных битвах Великой Отечественной от Калуги до Барнаула. Пол Варнай Екатерина получила серебряное ранение и ее наградами на лечение в тыл, а затем на работу в военный госпиталь в Сталинград. Там она встретили День Победы. Награждена орденами Отечественной войны I степени, орденом Красной Звезды, медалью за боевые заслуги. Дальне изынь Екатерины складывалась мирно. Она вернулась в родное село Лытка Рязанского района Рязанской области. Сейчас проживает в деревне Лужки Рязанского района Рязанской области. От войны осталась незаткне воспоминания и поклоненные фотографии.



Александр Устинов
(род. 1926)

Когда начались войны Александр исполнилось 15 лет. Летом 1941 г. он поступил в фельдшерско-акушерскую школу г. Рязани. В мае 1944 г. знаний лейтенанта медицинской службы оказался на 3-м Белорусском фронте. Противником прорвались долгопременную оборону немцев. Против их передовой сержиком из санитарной бригады. За сутки оказали первую донорскую помощь более 800 бойцов. В феврале 1945 г. был направлен в Польшу. Там после взятия небольшого города Оберзиг и отметил Александр День Победы. После войны занялся Ленинградский медицинский институт, вернулся в Рязань, где и проработал 31 год врачом-инфекционистом в Рязанской ЦРБ. Награжден орденом Отечественной войны I степени; медалью «Об юбилее победы в Великой Отечественной войне» 1941 – 1945 гг.; знаком «Фронтоник» 1941 – 1945 гг.